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Ata 14/2023 

Aos oito dias do mês de fevereiro de dois mil e vinte e três, às 9h40, por meio de 
videoconferência, reuniu-se o Comitê Gestor Nacional dos Laboratórios de Ensino Flutuantes – 
CNG/LEF, contando com a presença do Prof. Dr. Luiz Carlos Krug, Coordenador do PPG-Mar, Prof. 
Dr. Abílio Soares Gomes, da Universidade Federal Fluminense - UFF, Prof. Dr. Alex Costa da Silva, 
da Universidade Federal de Pernambuco - UFPE, Prof. Dr. Raphael Mathias Pinotti, da 

Universidade Federal do Rio Grande – FURG e do Prof. Dr. João Luiz Baptista de Carvalho, da 
Universidade Federal do Maranhão – UFMA, para tratar da pauta, que consta a seguir: a. ATA da 
1a. Reunião CG – INCT BAA; e b. Assuntos gerais. Aberta a sessão, o coordenador colocou em 
pauta o tema: a. ATA da 1a. Reunião CG – INCT BAA, fazendo, na sequência, uma breve síntese 
do documento, destacando, em especial, a previsão de reunião futura do CGN/LEF com o Comitê 
Gestor do INCT-BAA, oportunidade em que serão discutidos os cruzeiros concomitantes dos LEF 
Ciências do Mar previstos no projeto. Após debaterem o tema, os integrantes do CGN/LEF 

acordaram que por ocasião da reunião com o CG – INCT BAA será necessário abordar a questão 
dos equipamentos científicos ainda por adquirir para o pleno uso dos LEF, a padronização das 
metodologias de coletas e processamento de dados nos cruzeiros concomitantes e os recursos 
de custeio para os embarques. Neste particular, foi sugerido uma ação conjunta entre CG – INCT 
BAA e CNG/LEF para buscar apoio financeiro da ANP, em especial do fundo destinado Pesquisa, 
Desenvolvimento e Inovação (P,D&I). Em b. Assuntos Gerais, foi debatido o andamento dos 
convênios entre as instituições detentoras da posse dos LEF (FURG, UFMA, UFF e UFPE) e as 

instituições usuárias, sendo reforçada a necessidade de assinatura destes instrumentos para 
garantir o embarque de estudantes das usuárias. Não havendo outros assuntos a serem tratados, 
a reunião foi encerrada às 10h10, sendo lavrada a presente ata, que é assinada por todos os 

integrantes do CGN/LEF. 
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